

## **Информация об обеспечении условий обучения инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья**

В колледже не обучаются инвалиды, т.к обучение необходимо оплачивать и стипендий колледж не обеспечивает. Инвалиды, как правило, обучаются в государственных и муниципальных учебных заведениях бесплатно, где их обеспечивают стипендией и бесплатным питанием. В то же время в АНО ПО «Юридический колледж» (г. Уфа) созданы определенные условия для обучения инвалидов, если таковые в будущем поступят на обучение в колледж.

К освоению профессиональных программ СПО принимаются лица с ограниченными возможностями здоровья, инвалиды 1 и 2 группы, которым согласно заключению ФГУ медико- социальной экспертизы не противопоказано обучение в колледже по данным специальностям. При необходимости таким студентам могут быть созданы адаптированные программы обучения с элементами дистанционного обучения.

Обеспечение доступа в здания колледжа инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья. Входные группы всех помещений (корпусов) Юридического колледжа оборудованы информационными табличками с указателями и информационными надписями для инвалидов, кнопками вызова, пандусами и перилами. В колледже на этаже установлены распашные двухсторонние двери. В информации указаны номера телефонов служб колледжа. Сотрудники приемной комиссии во время приема документов проинструктированы о работе с инвалидами.

**Оборудование учебных кабинетов. Объекты для проведения практических занятий.** В колледже имеются кабинеты (каб №3 в корп. Калинина 57а; каб №3 в корпусе по ул.Мира 7), где имеется необходимая аппаратура для обучения инвалидов. За студентами- инвалидами закрепляется куратор, который помогает освоить образовательную программу и окажет необходимую помощь. Студенты-инвалиды могут бесплатно пользоваться материально- техническими средствами образованной деятельности, находящимися в свободном доступе в образовательной организации. Библиотека колледжа оснащена аудио и видео аппаратурой, кассетами с обучающими программами. При необходимости студенты- инвалиды могут воспользоваться услугами библиотеки колледжа.

В колледже имеются средства обучения и воспитания приспособление для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями

здоровья. Это обучающие программы, методические материалы, учебные пособия, учебные сайты интернета.

Студенты- инвалиды имеют возможность обучаться по индивидуальному учебному плану и графику в пределах осваиваемой образовательной программы. Обучение по индивидуальному учебному плану освобождает студента-инвалида от необходимости посещения учебных занятий по расписанию. Организация процесса обучения может осуществляться индивидуально.

Питание обучающихся из числа инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья может быть организовано через буфет, имеющийся в колледже. Студенты- инвалиды в перерывы могут быть обеспечены горячим питанием прямо в аудиториях и кабинетах.

Условия охраны здоровья обучающихся из числа инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья обеспечиваются регулярным методическим наблюдением врача, привлекаемого для работы в колледже и медицинским персоналом закрепленной хозрасчетной поликлиники.

Доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникативным системам, приспособленным для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья обеспечен через подключение к проводной системе Интернет и Wi-Fi. Студентам бесплатно выдаются учебные и методические материалы разработанные преподавателями колледжа.

Электронные оборудованные ресурсы, к которым обеспечивается доступ для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья в основном используются бесплатные электронные библиотеки в интернете :Политематическая библиотека Lib.ru Библиотека максима Мошкова <http://lib.ru>;Электронная библиотека IQlib <http://www.iqlib.ru>; Электронная библиотека учебников <http://studentam.net/>;Единое окно доступа к образовательным ресурсам. Библиотека <http://window.edu.ru/window/library>;AUP.Ru- Библиотека экономической и деловой литературы <http://www.aup.ru/library>;Библиотека юридической литературы ;<http://pravo.euq.ru>

К специальным техническим средствам обучения коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья имеющимися в колледже относятся: персональные компьютеры, система Интернет, видео и аудио программы на дисках и кассетах, теле и видео аппаратура,